

# JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadami és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Egyes szám ára 20 fill.
Egész évre . . . . .	8 kor.	lfj. IMRIK JÓZSEF	Nyiltér soronként 40 fill.
Fél évre . . . . .	4 „		Kéziratokat vissza nem adunk.
Negyed évre . . . . .	2 „		

Betétek után **adómentesen tisztán 5%-ot** fizetünk.  
**Gazdasági és Iparbank r. t.**  
 Jászapáti (Régi céh-ház.)

## Parasztos panamák.

Amit itt szóvá akarunk tenni, az már millió és millió kárt okozott és aktuális a tolnai milliós panama révén lett. Ugyanis a paraszt kiházasítási és temetkezési egyletekről van szó, melyek, mint a népbiztosítás közkedvelt formái, gombamódra el vannak terjedve az egész országban, de különösen az Alföldön. Most a tolnai milliós csalás buggyant fel és nem tudjuk, vajjon az erkölcsi kár nem nagyobb-e, mint az anyagi? Meglepő fordulat ebben a csalásban sincs, hiszen az, hogy a temetkezési egyletekbe kufár és haszonleső emberek olyanokat beiratnak tagokul, akiknek élete gyertyája kialvóban van, — régi, megszokott dolog. A tolnai temetkezési egylet is azért omlott össze, mert valóságos börzéje volt a halálra való spekulációnak. Már az eddigi vizsgálatokból is kitűnt, hogy főlösen jegyezték be a hektikás, a halállal eljegyzett embereket, olyanokat, akikről mindenki tudta, hogy már nekik esteledik, ha még nem is harangoztak. Megtörtént, hogy az egyletnek halálesetet kellett fizetnie *egy* befizetés után. Ki csodálkoznak ilyenformán, hogy az egylet milliósi kárral összeomlott.

Valószínű, hogy a tolnai temetkezési és kiházasítási egylet gyászos bevégzéséhez a bíróságnak is lesz szava. Ez azonban keveset változtat azon a tényen, hogy kis existenciák az egész életükön át veritékkel szerzett garasait veszítették el és örökre elment a kedvük, hogy maguknak akármilyen formában életbiztosítást kössenek. Pedig talán az a legnagyobb kár, a hit, a bizalom megingása, az a körülmény, hogy az amugy is nehezen meghonosodó népbiztosítás iránt bizalmatlanság és gyűlölet kél a szivekben.

Ha csak szórványosan a tolnai esetről volna szó, még e téma nélküli kánikulában sem vennék tollunkra. De

a temetkezési és kiházasítási egyleteknek, jóformán mindegyiknek ez a gyászos vége. A csongrádi, a békésmegyei, a csantavéri hasonló egyletek így dőltek be. És hogy nincs minden napra egy frissebb eset, az azért van, mert nálunk tulságos nagy az egyleti szabadság és az efajta egyleteket nem ellenőrzi senki. Mikor már a belügyminiszter beleszól a kis játékba, akkor már jó, ha a fejsze nyelét meg lehet menteni. Egyébként is őszintén csodálkozunk azon, hogy a belügyminiszter hogyan tudja ezeknek a minden matematikai számítások nélkül való egyleteknek alapszabályait jóváhagyni, mikor már az alapítás oly egészségtelen és önmagában hordja a bukás bacillusait.

Mert hiszen a temetkezési és kiházasítási egyletekkel azt a tapasztalatot szerezték, hogy nem kell bennük épen panamázni, lehet a legbecsületesebben sáfárkodni és mégis elkövetkezik a bukás. Miért? Azért, mert ezeket a temetkezési és kiházasítási egyleteket a rendes kaptafára, minden számítási alap nélkül, egyszerű falusi emberek gründolják. Azért is nevezzük az azokban történő huncutságokat parasztos panamáknak. Ismételjük: lehet az egyletekben legbecsületesebben sáfárkodni, de ha Cupidó szerelmes nyilával több falusi pártát eszközöl, ha a Halál angyala tömegesebben arat, akkor egyszerűen kimerül a pénztár, az elnök ezzel a jelisével: „ahol nincs ott ne keress”, — elhessegeti az ujdonsült menyasszonyokat, valamint temetési segély sincs a késői halottnak — és megvan a kész botrány. Panamát emlegetnek a tagok, elcsapják az elnökséget, de ez keveset segít a dolgon, épen oly keveset, mint az, hogyha a tagok új pótitelések fizetésére kötelezik magukat, mert újra jöhet egy kiadósabb esztendő s ott vannak, ahol a mádi szekeres.

Mindez másképp van abban az országos törvénnyel megalapozott intézetben, mely a kiházasítások és temetkezések népszerű biztosítását is működése körébe vonta. Ez pedig az Országos Gazdasági Munkás és Cseléd-

segélyző Pénztár, mely eddig 11 kiházasító és temetkezési egyletet rántott ki a hinárból és lehetővé tette, hogy tizezer embernek nem vészett oda mindene. Az a felelősség, mely a hasonló egyletek vezetőit terheii, arra kötelezi őket, vegyék komoly számba egyletüknek teherbíró képességét és ha ceruzájuk azt mutatja ki, hogy az egylet ingatag alapra áll, sürgősen olvadjanak be ebbe a nagy országos intézetbe, amelyben semmiféle károsodás nem érheti őket, mert hiszen a pénztár sáfárkodásáért az ország minden vagyonával törvény szerint felelős. Ebben a pénztárban kilenc millió tartalékalap szolgál a non putaremekre, ha arról nem is beszélünk, hogy biztos fundamentumát kellő matematikai képzettséggel alapozott befizetések képezik, anélkül, hogy ez altruista nemes hivatását csak egy kicsit is érintené. Az a körülmény, hogy a pénztár minden kiadását az állam teljesíti, sőt több százezer korona évi segélyt is élvez, — bizonyítja azt, hogy itt nem haszonra dolgozó magánspekulációról, hanem országos népjóléti intézményről van szó, melybe nyugodt lélekkel toborozhatják a nép hivatott vezetői azokat, akikért alkották.

## Főszolgabíró beköszöntője.

Megirtuk, hogy a mult szombati képviselőtestületi ülésén előterjesztette az előjáróság *Bodnár Sándor* dr. járási főszolgabírónak a város közönségéhez intézett leiratát, melyben hivatalának elfoglalását tudatja. A meleg-hangu leiratot, amelyet *Büchler Pál* dr. indítványára éljenzéssel és köszönettel fogadott a közgyűlés, az idő rövidsége és helyszüke miatt mult számunkban nem közölhattük, most azonban egész terjedelmében közreadjuk azzal, hogy hasonló szövegű leiratban értesítette az új főszolgabíró hivatalának elfoglalásáról a járás többi községét is.

A nagy figyelmet érdemlő leirat itt következik:

„A vármegye törvényhatósági bizottsága június 20-án tartott gyűlésében a jászapáti

alsó járás főszolgabírájává választott meg; állásomat elfoglaltam.

Jól tudom, hogy hivatali elődömnök husz évet meghaladó vezetése alatt a községek előljáróságai elérték azon fokot, mely minden irányban biztosítja a közszolgálat sikerét s így igazán nem volna arra szükség, hogy ilyen irányban bármilyen direktívákat is szabjak meg. A vármegye közigazgatása köztudomás szerint oly magas nivón áll, hogy bátran sorakozik az ország legelső megyéi közé s ebben természetszerűleg fontos szerepe van annak, hogy községek élete munkás és tiszta.

Amikor bemutatkozom, mégis kell egyet-mást Önökkel közölnöm, melyek a közöttünk való érintkezésre vonatkoznak, vagy általános zsinórmértékül szolgálnak a jövőben. Elsősorban azt kérem, hogy az eddig is folytatott becsületes munkát tartsa az Előljáróság jövőben is legfontosabb feladatának s legyen segítő társam mindenkor, mikor arra szükségem van. Hogy ez megtörténhessék, annak legelső feltétele a bizalom s azt tartom, a közügynek teszek akkor szolgálatot, ha az előljáróságok részéről bizalmat kérek és várok, mert hiszen ugyancsak bizalommal és szeretettel közeledek Önökhöz én is.

A közigazgatási szerveknek társadalmi jelentőségét lekicsinyelni nem lehet s azért természetes, hogy a most említett szerveknek szorosan be kell illeszkedniök a társadalmi életbe, hogy irányítóan, mérséklően hassanak az élet küzdelmeiben természetszerűen beálló forrongásoknál, a társadalmi kérdések kialakulásánál. S ezért másodsorban ez irányban kérem részvételüket, mint olyan tényezőjét, amelynek leginkább módjában áll a lakosság minden rétegével a legszorosabb kapcsolatot megteremtteni.

A most említetteken kívül alig lehet még egyéb mondanivalóm, minthogy köszöntöm Önöket, önök által az egész községet. A magam részéről azon leszek, hogy a vezetésemre bízott járási közönség a jövőben is érezze a szeretetnek azt a melegét, melylyel szerintem annak első tisztviselője a nagy közönségnek tartozik. Mindaddig, míg személyesen is módom lesz érintkezhetni minden egyes községgel, kérem tudomásul venni, hogy állásomat elfoglaltam s mindenben állok rendelkezésére a közönségnek.

Öszinte, szívélyes tisztelettel  
Bodnár Sándor s. k.

## HIREK.

**Egyházmegyei hírek** Az egyházmegye főpásztora *Darányi* Ferenc jászberényi káplánt, a „Jász-Ujság“ kiadó tulajdonosát Nyírkarász község plebánosává, — *Kiss* Balázs balmazújvárosi adminisztrátort pedig jászberényi káplánná nevezte ki.

**Jegyzőgyűlés.** A jásznagykunszolnokvármegyei községek jegyzői egyesület 1912. évi augusztus hó 12. éj délelőtti 10 órakor Szolnokon, a vármegye házá baloldali kistermében rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai lesznek: 1. Elnöki előterjesztés önszegélyző és temetkezési egyesület alakítása iránt. 2. Az árvaházi Benkó Albert és Busa Ákos alapítványok kamatjövödelmének odaitélése. 3. A központi egyesület közgyűlésére kiküldöttök választása.

„Jász gazdák—szász gazdák“. Ezzel a címmel egy nagyon érdekes, minden magyar ember figyelmére méltó értekezés jelent meg a napokban a mi kedves jász földünk, *Czettler* Jenő dr., a magyar gazdaszövetség jeles és agilis titkára tollából. Az értekezést a siófoki gazdaggyűlés alkalmából írta és főképpen jász testvéreinek szánta a kiváló gazdasági író. A szász föld nagy kulturáját, a szász gazda életrealitását, szorgalmát, öntudatos fajszereitét s az ottani virágzó szövetkezeti életet állítja a kis zöld füzet példaképpen a jászok szemé elé s lelkes szavakkal, meggyőző évekkel s igazán elsőrangú írásművészettel buzdítja őket a hasonló munkálkodásra. Az értékes kis füzet, amelyet a „Magyar Gazdaszövetség“ adott ki, 10 fillérért bármely könyvkereskedésben megvehető.

**Mozgalom a tűzoltófelszerelések beszerzése érdekében.** Megemlékeztünk már egy ízben róla, hogy a Radován-féle tüzeset ötletéből több helybeli polgár mozgalmat indított megfelelő tűzoltófelszerelések, (fecskendők, létrák, csákányok, szerkocsi stb.) beszerzése érdekében. Értekezlet is volt már e tárgyban, melyen elhatározták, hogy a járási főszolgabíró útján fogják felkérni a községek előljáróságát a legszükségesebb tűzoltószeresek beszerzésére. A kérvény, amelyet *Dósa* László ügyvédi írnok készítet, már be is van adva a főszolgabírói hivatalhoz, ahonnan rövidesen a képviselőtestület elé kerül. Reméljük, hogy ugy az előljáróság, mint a képviselőtestület közgyűlése, felelősségérzetének teljes tudatában fogja tárgyalni ezt a kérelmet s azt a legrövidebb időn belül teljesíteni is fogja.

**Lemondott a jászladányi belrendőr.** Mióta *Fejes* József otthagya a belrendőri állást, azóta sem rend nincs, de valamire való belrendőr sem akad Jászladányon. Próbálkozott már egyik-másik ember, de sikertelenül. Most is lemondott *Vincze* Károly, a legutóbb megválasztott belrendőr, mert beleunt az eredmény nélkül való munkába. A képviselőtestület tekintélyesebb tagjai most elhatározták, hogy minden módot megkísérlelnek arra, hogy rábírák *Fejes* József volt belrendőrt e tisztségnek újra való elvállalására. Hisszük, hogy *Fejes* József, mint hű fia szülővárosának, enged a közóhajnak és Jászladány közbiztonsága érdekében vállalkozik a belrendőrségre.

**Eltörölt ünnepnapok.** X. Pius pápa a múlt év július 2-án kelt motu proprio-jában kimondotta, hogy a sok egyházi ünnepet redukálni kell. Egyházi körökben élénk feltűnést keltett a pápának ez a határozata. A magyar püspöki kar *Vaszary* Kolos hercegprímás elnökelete alatt értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy felterjesztést intéznek a pápához és kérik, hogy határozatát vonja vissza, illetve Magyarországon hagyja meg az ünnepek régi rendjét. A pápa azonban nem volt hajlandó motu proprio-ján változtatni. Így tehát most már a következő ünnepek elvesztik külső ünnepi jellegüket: Karácsony, Husvét és Pünkösd másodnapja, Urnapja, Gyümölcsoltó s Gyertyaszentelő Boldogasszony és

Kisasszony napja, valamint a többi kisebb ünnepi jellegű napok is. Ezek az ünnepeken mindenféle munka bűn nélkül folytatható és a mise hallgatása sem kötelező.

**Önkéntes tűzoltó egyesület Jászladányon.** A most alakult jászladányi önkéntes tűzoltó egyesület a múlt vasárnap már megkezdte rendszeres gyakorlatait *Bornemisza* Jenő közig. jegyző parancsnoksága alatt. A szép jövőjű egyesület, melynek felszerelésére maga Jászladány község 6400 koronát adományozott, most gyűjti az alapító és pártoló tagokat.

**Leégett a jászfényszaru templom felele.** A múlt szombat délelőtti nagy viharban egy villám belcsapott a jászfényszaru templom tornyába s a tornyot és a templom tetőzetét felgyújtotta. Egy másik villám a templom belsejébe csapott, de csak kisebb rongálásokat okozott. A kár azonban így is igen jelentékeny.

**Helyreigazítás.** *Molnár* Gusztáv szolnoki lakos, kiról „Pénzhamisítók Jászapáti“ c. múlt vasárnap cikkünkben mint gyanúsított-ról emlékeztünk meg, f. hó 9-én délelőtti megjelent nálunk s okmányaival beigazolta, hogy ő tényleg tanárjelölt, a kihallgatások alkalmával tisztázta magát s mint magunk is meggyőződhattünk róla, *letartóztatva nincsen*.

**Uj izr. imaház Jászladányon.** A jászladányi izr. hitközség a régi, rozoga imaház helyébe egy szép, tágas, impozáns imaházat épít. Az építési engedélyt már meg is kapta a járási szolgabírói hivataltól. Az új imaházat *Varga* Lajos jászladányi építővállalkozó tervezte s ő is fogja építeni.

**Uj gazdasági vasut.** Az ujszász—vámosgyörki h. é. vasut Pusztakürt állomásán *Dungyverszky* Lázár nagybirtokos kérelmére rendes nyomtávu rakodóvágány és az uradalomba vezető keskeny nyomtávu lüzemű gazdasági vasut épül, melynek közigazgatási helyszíni bejárása tegnap, szombaton délelőtti volt *Gyulai* Aladár miniszteri segédtitkár vezetése mellett.

**Tűz a Ferenciek templomában.** A Ferenc-rendiek jászberényi templomában a villamos vezetéken támadt rövidzárlat következtében tűz ütött ki a múlt pénteki napon tartott szentségbetétel alkalmával, mely végzetessé válható szerencsétlenségeknek lett okozója. Az égő templomi diszek láttára a nép óriási jajveszékeléssel futott a kijárat ajtó felé, ahol a rettenetes tolongásban számtalan sérülések történtek. Egy öregembert és egy asszonyt a kijáratnál formálisan legázolt a megremült tömeg; mindketten halálos sérüléseket szenvedtek.

**Országos Istvánnapi ünnepély a Margitszigeten.** A Fővárosi Közmunkák Tanácsa augusztus 20-ára, Szent István napjára átengedte a Margitszigetet a Gyermekszanatórium javára rendezendő ünnepélyre, oly kikötéssel, hogy a margitszigeti Istvánnapi közönség 1 koronás belépődíjért az egész napi ünnepség minden programszámában résztvehessen és külön díj seholsem szedhető. A szigeti közönség ennél fogva, amikor megváltja 1 koronás jegyét, máris lerótta a Gyermekszanatórium iránti jótékonyágát is és ezért díjtalanul vehet részt a Magyar Athlétikai Club pártatlanul nagyarányú sportversenyén, amelynek

első része az ifjusági és szenior verseny lesz, mely már délelőtt fog a MAC. sportpályán lefolyni. A szigeti sportpályán délután 3 órától szakadatlanul késő estig fog lefolyni az athlétikai nagy viadal, a dalárverseny és a tűzijáték. Az athlétikai viadalt Zuber Ferenc főmérnök, a MAC. igazgatója fogja vezetni. A sportdíjakat dr. Bezerédj Viktor belügyi államtitkár fogja személyesen kiosztani a győztes athléták között. A programba beilleszkedik a Budapesti Csepeli Athlétikai Club és a Magyar Testgyakorlók Körének klubközi birkozmérkőzése, amelyben minden súlycsoportban 2—2 birkozó vesz részt.

Az egyes sportszámok között Györfly János igazgató vezetése alatt a Budapesti Lyra Dalkör 100 tagu dalárdájával fog hangversenyezni. A nappali tűzijáték is a szigeti sportpályán fog lefolyni délután 5 órakor és alkalmul fog szolgálni annak a beigazolására, hogy világos nappal is mily fényes tűzijáték hatásokat lehet elérni. Ugyancsak szenzációs lesz az esti tűzijáték is. Az est beálltával a fedett folyosó egyik oldalán két órás mozgófényképlóadást rendez az Apolló projectograph, mely újdonságainak legérdekesebb képeit hozza ki a Margitszigetre. Azonkívül nagyszabású tombolajátékról is gondoskodott a rendezőség.

**Nyomdaáthelyezés.** Lapunk szerkesztőségét, kiadóhivatalát és nyomdáját a hevesi-ut végére, közel a vásártérhez, az ujonnan épült Imrik-ház belső udvarába helyeztük át.

**Táncmultság.** A jászkeséri gazda ifjuság f. hó 18-án a 48-as kör helyiségében, a szegény pénztár javára zártkörű táncmultságot rendez. Belépődíj személyenként 1 kor. Kezdeté este 8 órakor.

**A csecsemő életében** az elválasztás korszakos esemény, mely kihatással van további fejlődésére. Csak az esetben biztosak a szülők abban, hogy a gyermek az átmenetet baj nélkül állja ki, ha a „Phosphatine Fallières” gyermek-tápszert adják neki és ezzel vezetik be a szilárdabb táplálkozást. A Phosphatine Fallières következtében a gyermek megerősödik és a fogzáson könnyedén esik túl.

**Nem lövik agyon a Sziámot!** Sziámot, a budapesti állatkert hírhedt vad elefántját tudvalevőleg agyon akarta lövetni az állatkert igazgatósága. Az agyonlövés dicsőségéért több ismert nevű vadász pályázott, de reményük füstbe ment, mert Sziám meggyógyult, ismét jókedvű, eszik mint ezelőtt és fürdik a nagy medencében, amelyet udvarában kiástak neki. Ha valaki bosszantja, hát vizef merít az ormányába és lefecskeni az illetőt, aki megédemli ezt a megleckéztetést. Hogy

társasága legyen, még egy elefántot vásárolt az állatkerti igazgatóság és pedig egy szelid és tanított nőtényt, amelynek hátára széles, kétoldalas nyeret tesznek s ezen 8 felnőtt ember ülhet és körsétára indulhat ez elefánt hátán a kertben. Ez az elefánt legközelebb érkezik Hamburg felől az indiai barna ápolójával együtt, aki egyuttal vezeti is az elefántot, ha lovagolnak rajta.

**Kitűnő olajsajtoló,** mely mindenféle olajsajtolására alkalmas, teljesen jókarban, előnyös áron eladó, Imrik testvéreknél, Jászapáti (Urbán-féle malom).

**Földeladás.** Jászszentandráson, a járásban 11 és fél katasztrális holdnyi (1600 □ öl) földbirtok, két nagy és egy kisebb épülettel, három vékás szőlővel és gyönyörű gyümölcsösrel, — ugy gazdálkodásra, mint szőlőtermesztésre rendkívül alkalmas, — jutányos áron akár két parcellában is eladó. Bővebb értesítést ad Berente Alajosné Jászapáti, egri-ut.

**Életbiztosításokat,** — amelyeknél a díjfizetési feltételek annyira kedvezők, hogy egyetlen más intézet sem képes velük versenyre kelni, — bármikor lehet kötni lapunk felelős szerkesztőjénél, ifju Imrik Józsefnél, aki a világ egyik legnagyobb biztosító intézetének, a versenyen kívül álló „Friedrich Wilhelm” porosz-német életbiztosító részvénytársaságnak képviselőjét elvállalta. Mindenkinek, — aki magát öreg korára, vagy hozzátartozóit esetleges halála esetére anyagilag biztosítani kívánja, legkomolyabban ajánljuk ezt az intézetet, mert az évenként  $3\frac{1}{4}$  százalékkal csökkenő díjak, továbbá a biztosítás beszüntetésének kedvezménye, amelynek alapján az intézet a díjfizetések beszüntetése után is kifizeti halál esetére bizonyos ideig a biztosított összeget, — csakis ezen részvénytársaságnál vannak meg. A rendkívül előnyös és az egész világon kedvelt családi biztosítás is egyedül ezen intézetnél köthető, mely biztosítási módozat szerint a szülők elhalálása esetén a biztosított összegnél még ötven százalékkal nagyobb összeg fizetetik ki a gyermekek részére — Bővebb felvilágosítással bármikor szolgál lapunk szerkesztősége.

**Eladó fényképező gép.** 9X12 nagyságu dupla anastigmat, Lumärféle fényképező gép teljes felszerelésével azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást a szerkesztőség ad.

3047. szám.

tk. 1912.

### Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szolnoki kereskedelmi r. tságnak Podhorni Gyula járszadányi lakos elleni 434 kor. 54 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében a járszadányi 1742. sz. tkvi betétben A. I. 1. 2. sor. 1115, 1116. hrsz. alatt felvett s Podhorni Gyula (nős volt Friedvalszki Magdolnával) tulajdonát képező beltelki ház, udvarté és kert ingatlanra egészben 823 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenti ingatlan 1912. évi szeptember hó 18-án délelőtt fél 10 órakor Jászsadány község házánál nyilvános árverésen a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -adát, vagyis 584 kor. 67 fillért kitevő minimális árban el fog adatni

Bánatpénzül a becsár 10<sup>0</sup>o-a, vagyis 82 korona 60 fillér a kiküldöttnél leteendő és ha az ingatlan becsáron felül kelne el, vevő köteles bánatpénzét a tényleges vételár 10<sup>0</sup>o-ára nyomban kiegészíteni, különben ígérete semmis és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Jászapáti, 1912. évi június hó 19.

Kiss Lajos s. k.  
jegyző.



**Sirolin** "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál  
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a  
tüdővész ellen.



## Nyomda áthelyezési értesítés.

Lapunk könyvnyomdáját, ugyszintén a kiadóhivatalt és a szerkesztőséget folyó évi augusztus 5-én

a hevesi-utra (vásártér) helyezettük át.

## Eladó ház.

A hevesi-uton, közel a szol-gabiróság épületéhez egy ház: — négy szoba, konyha, kamra, pince és egyéb mellék helyiségekkel, kerttel és hátsó udvarral eladó. Bővebb felvilágosítást ad

**Imrik József**  
vezérigazgató Jászapátin.

**Tanács és segítség!**  
azoknak, akik bármily okból támadta emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a 30 év óta bevált

**BRÁDY-féle**  
**GYOMOR-CSEPPEK**  
ezelőtt Máriacelli cseppek.  
Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K. 160, kis üveg —90 fill. 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 beküldése után küld franco:

BRÁDY K. gyógyszerára a „Magyar Király”-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2. Depot 5.  
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzato

**Tüzifa, faszén, mész, cement.**

A szilvásváradi bükkhegységből I. a. és II. hasáb, I. a. gömbölyű dorong és szép galyfát első minőségű

**meszet, beocsini, porland és románcementet és bükkfaszenet**

waggon számra szállítok jutányos árban.

**FISCHER LAJOS**  
EGER, Hevesmegye.

**RÉZ ISTVÁN**   
MŰASZTALOS JÁSZAPÁTIN

ELVÁLLAL MINDENFÉLE ASZTALOSMUNKÁT UGYMINT EGÉSZ SZOBABERENDEZÉSEKET VAGY AKÁR EGYES DARABOKAT IS, BÁRMILYEN STÍLBN. ÜGYSZINTÉN ÉPÜLETMUNKÁT A LEGTARTÓSABB KIVITELBEN ÉS OLCSÓ ÁRBAN. JAVÍTÁSOKAT IS ELFOGAD

**GETTLER BANK ÉS VÁLTÓÜZLET**  
Telefonszám 148. SZOLNOK, PIAC-TÉR (Saját ház). Telefonszám 148.  
Gíroszámla: Az Osztrák-Magyar Banknál Postatakarékpénztári számla 7527 szám.  
Sürgőnycim: GETTLERBANK SZOLNOK.

**A Konvertált Jelzalog sorsjegyek**  
évente 6 huzás van:  
február 25, április 25, június 25, auguszt. 25, október 25, dec. 25.  
**Évi nyeremények:**  
Főnyeremény egy millió korona.  
Utolsó huzás: 1959. október 25.

**A Pesti Hazai sorsjegyek**  
évente 3 huzása van:  
február 5, június 5, október 5.  
**Főnyer. 400.000 K**  
Utolsó huzás 1976.

Hazánknak elismert **legjobb sorsjegye**

Minden sorsjegy kisorsoltatik

Ezen sorsjegyek legelőnyösebb beszerzési módja

Évenként 9 huzás 50 évig játszik

Legbiztosabb **tőkebefektetés**

**A legjobb magyar sorsjegyek legelőnyösebb megszerzési módja**

A „Magyar Jelzalog Hitelbank” konvertált sorsjegyet, A „Pesti Hazai” sorsjegyet szoroson a mindenkor napi árfolyamon adjuk el azonnali játékjoggal darabonként 15 korona lefizetése ellenében, a fennmaradó kölcsönösszeg után pedig, mely tetszés szerinti időben és részletben törleszhető,

**6 1/2% kamatot**

számítunk. Ezen sorsjegyek állandó növekvő értékkel bírnak, ovdéknak felhasználhatók, bármikor eladhatók, vagy elzalogosíthatók és óriási nyereményesélyük mellett tőkebefektetésre a legalkalmasabb értékpapírok.

A 15 korona lefizetése ellenében azonnal kiadjuk a sorsjegy sorozat és számával ellátott, törvényesen kiállított letétivet, mely által a vevő már a legközelebbi huzásra megszerzi magának az egyedüli játékjogot.

**Ezen sorsjegyek 6 koronás havi részleteire is kaphatók!**  
**Ne habozzon! — hanem siessen és rögtön rendelje meg a világ legjobb sorsjegyét, a Fortuna, istennő által különösen kegyelt**

Gettler szerencse-bankházában, Szolnokon.

**Nedobjael**  
ruháját ha pecsétet kap, mert

**Kovald-nál**  
kitisztítják, sőt kívánatra más színre átfestenek úgy férfi, női, mint gyermek ruhákat is.

**Fáradságba sem kerül,** mert nem kell magunknak Kovaldhoz küldeni, hanem itt helyben átadjuk

**Knöpfler Géza**  
divatáru kereskedőnek, kinek üzletében egyébként is mindenféle divatcikkekből nagy választékot és olcsó beszerzési forrást találunk. Így minden mellékes kiadás nélkül, a rendes árban tisztíttathatjuk, avagy festethetjük át bármiféle ruhaneműnket is.

Ugyszintén kézelők és gallérok tisztítása is eszközöltek.

Ruhadisztek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Harizsis-nyak és fűrdőcikk. Előnyomda.

Férfi és női cipők, ingek, gallérok, nyakkendők, nap-, esőernyők, kalapok, cipők.